



नॉर्डन कोलफील्ड्स लिमिटेड

(भारत सरकार का एक मिनी रत्न प्रतिष्ठान)

पोस्ट एवं जिला सिंगरौली (म. प्र.) 486889

CIN- U10102MP1985GOI003160

जनसम्पर्क विभाग

Phone: 07805- 266808(Off) , 266640 (Fax)

email: pro@ncl.gov.in website : www.ncl.gov.in



ISO: 9001, ISO: 14001& OHSAS: 18001 CERTIFIED COMPANY

पत्रक0 एनसीएल/ज0स0वि0/प्रेसवि0/2015-16/458

दिनांक- 06/03/2016

प्रेस विज्ञप्ति

ne rks djr cj tkjih| nel s dku [ksys gkjh

एनसीएल में हुआ सांस्कृतिक संध्या 'स्पंदन' का आयोजन

खड़िया परियोजना के डीएवी स्कूल खेल परिसर में बड़ी संख्या में दर्शकों ने उठाया कार्यक्रम का आनंद

अपने कर्मचारियों तथा उनके परिजनों और आम जनमानस को भारतीय संस्कृति और शास्त्रीय संगीत से परिचित तथा उनके प्रति प्रोत्साहित करने की दिशा में प्रयास करते हुए भारत सरकार की मिनी रत्न कंपनी नॉर्डन कोलफील्ड्स लिमिटेड (एनसीएल) ने शनिवार को सांस्कृतिक संध्या 'स्पंदन' का आयोजन किया। कंपनी की खड़िया परियोजना के डीएवी स्कूल खेल परिसर में रात्रि साढ़े आठ बजे से शुरू इस कार्यक्रम में प्रख्यात दुमरी गायिका पद्म विभूषण श्रीमती गिरिजा देवी, नामचीन सितार वादक श्री शुजात हुसैन खान तथा सुप्रसिद्ध कथक नृत्यांगना श्रीमती शांभवी शुक्ला ने समेकित सांस्कृतिक प्रस्तुति दी।

एनसीएल के सीएमडी श्री तापस कुमार नाग कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि उपस्थित थे। इस अवसर पर कंपनी की निदेशक (कार्मिक) सुश्री शांतिलता साहू, मुख्य सतर्कता अधिकारी (सीवीओ) श्री के0पी0 वेंकटेश्वर राव, निदेशक (तकनीकी/संचालन) श्री गुणाधर पाण्डेय, निदेशक (वित्त) श्री पी0एस0आर0के0 शास्त्री, निदेशक (तकनीकी/परियोजना एवं योजना) श्री जे0एल0 सिंह, सीएमओएआई के अध्यक्ष श्री तारकेश्वर प्रसाद व सचिव श्री सर्वेश सिंह तथा एनसीएल की प्रथम महिला व कृति महिला मंडल, एनसीएल की अध्यक्ष श्रीमती नीना नाग एवं महिला मंडल की अन्य वरिष्ठ सदस्याएं भी उपस्थित थीं।

सिंगरौली विधायक श्री रामलल्लू वैश्य के अतिरिक्त सिंगरौली एवं सोनभद्र क्षेत्र के जनप्रतिनिधियों ने भी कार्यक्रम का लुत्फ उठाया। साथ ही, सिंगरौली एवं सोनभद्र जिलों की न्यायपालिका तथा शासन-प्रशासन से जुड़े लोग भी कार्यक्रम में उपस्थित थे।

दर्शकों से खचाखच भरे डीएवी स्कूल खेल परिसर में कार्यक्रम की पहली प्रस्तुति इमदाद खान घराने के विश्वविख्यात सितार वादक श्री शुजात हुसैन खान ने दी। उन्होंने 35 मिनट तक चली अपनी पहली प्रस्तुति से ही कार्यक्रम में ऐसा समां बांधा कि दर्शक उनके सितार वादन पर मंत्रमुग्ध हो गए। हजारों दर्शकों के

अनुरोध पर श्री हुसैन ने सितार एवं तबले की धुन पर “तुम्हारे बस में हो तो भूल जाओ हमें, तुम्हें भूल जाने में हमें जमाना लगे” और “जिस सावन में पिया न हो आग लगे उस सावन को” जैसे कई बेहतरीन शेर सुनाए और दर्शक वाह-वाह कहने पर मजबूर हो गए।

शास्त्रीय गायिका पद्म विभूषण गिरिजा देवी ने स्थानीय प्राकृतिक सौंदर्य की तारीफ करते हुए इसे शास्त्रीय गायन के लिए अनुकूल वातावरण बताया और शास्त्रीय गायन के प्रति लोगों के रुझान को भी सराहा। उन्होंने राग केदार के साथ अपने गायन की शुरुआत की। होली पर गाए उनके गीत “तुम तो करत बरजोरी, तुमसे कौन खेले होरी” पर पूरी दर्शक दीर्घा तालियों की गड़गड़ाहट से गूंज उठी। साथ ही उन्होंने “चैत मासे चुनरी रंगाइबे हो रामा” नाम की चैती भी सुनाई।

जयपुर घराने की प्रख्यात कथक नृत्यांगना श्रीमती शांभवी शुक्ला ने तबले, सारंगी और मृदांग जैसे वाद्य यंत्रों पर तीन ताल और थाट शैलियों की कथक प्रस्तुतियां दीं। अंत में, एक ही क्रम में लगातार 50 चक्कर नृत्य की दी गईं उनकी प्रस्तुति ने दर्शकों को खड़े होकर तालियां बजाने पर मजबूर कर दिया।

एनसीएल के सीएमडी श्री तापस कुमार नाग ने कलाकारों को सम्मानित किया। साथ ही, कलाकारों और उनकी टीम के सदस्यों का एनसीएल में यादगार प्रदर्शन देने के लिए आभार भी व्यक्त किया। कलाकारों ने दर्शकों से मिले प्यार और सम्मान के लिए सभी उपस्थिति जनों को धन्यवाद दिया।

कार्यक्रम में एनसीएल के अधिकारी-कर्मचारी गण एवं उनके परिजनों के अतिरिक्त बड़ी संख्या में आम दर्शक भी उपस्थित थे। कार्यक्रम के आयोजन में खड़िया परियोजना एवं मुख्यालय के कल्याण विभाग से जुड़े अधिकारियों/कर्मचारियों की भूमिका विशेष रूप से सराहनीय रही।

(सीरज कुमार सिंह)
सहायक प्रबंधक (जनसंपर्क)